
Stav obyvatel Obce Morávka k 31. 12. 2003

muži ženy celkem
Narozené děti 3 4 7
Přihlášení občané 16 11 27

19 15 34
Zemřelí občané 7 8 15
Odhlášení občané 13 8 21

20 16 36

Stav obyvatel obce k 1. 1. 2003 1016
Stav obyvatel obce k 31. 12. 2003 1014

Obec 2001 2002 2003 2004
Krásná 0,00 8 110,00 4 050,00 8 747,00
Morávka 0,00 22 460,50 23 101,10 21 619,00
Pražmo 9 465,60 10 720,00 17 000,00 21 848,00
Raškovice 0,00 9 974,30 16 937,90 20 661,00
Vyšní Lhoty 0,00 0,00 0,00 5 045,00
Celkem 9 465,60 51 264,80 61 089,00 77 920,00

Jan Habernal, asistent Tříkrálové sbírky 2004

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.beskydy.cz/moravka
V Morávce 17. února 2004 ã. 2/2004

MORAVâAN

Porovnání výtěžků obcí v Tříkrálové sbírce
v jednotlivých letech



Daň z příjmů

Ve čtvrtek dne 11. března 2003 v době od 8 do 14 hodin
budou v zasedací místnosti Obecního úřadu Morávka
přítomni pracovníci Finančního úřadu Frýdek–Místek,
a budou nápomocni při vyplňování daňového přiznání
k dani z příjmů za rok 2003.

Poděkování

Sbor dobrovolných hasičů Morávka děkuje těmto sponzorům, kteří při-
spěli do tomboly hasičského plesu:

Obec Morávka, p. Josef Špok, Chata Kotař, Restaurace U Splavu, Smíšen-
ka, Ingstav, p. Pokorný, paní Vlčková Jana, firma Vlček+Vlček, firma Brantál,
RS Paskov, p. Hučík, Sport Morávka, a.s., Penzion Buček, Pekárna Pino –
p. Carbol, paní Pitříková, p. Muroň Jaromír – Autodoplňky, paní Osvaldová,
Chata Slavíč, paní Kostková

Za SDH Morávka Jaromír Král

Oznamuje, že ve dnech 8. 3. až 14. 3. 2004 nebude ordinovat.

Pootevřené školní dveře…

Čas nezastaví ani nejlepší hodinář… první polovinu školního roku mají
žáci za sebou a jsou opět o něco blíže prázdninám. Jaké vlastně bylo hod-
nocení 1. pololetí? Posuďte sami!

Z celkového počtu 143 žáků prospělo s vyzna-
menáním 41. Samé jedničky si na vysvědčení
odnášelo 29 žáků z 1. stupně a 10 žáků ze stup-
ně druhého. Celkový průměrný prospěch školy
je 1,5 což je potěšující výsledek úsilí našich žáků
i učitelů.  Zvýšený zájem žáků o kroužky s pohy-
bovými aktivitami a celoroční možnost využití
školního hřiště v odpoledních hodinách se příz-
nivě projevila na snížení absence, tj. počtu
zameškaných hodin (průměr 25 hodin na žáka).

MUDr. Polová, gynekologická ordinace
v Raškovicích



Velkou radost nám v letošní zimě udělali ti žáci, kteří zaznamenali velké
úspěchy na poli lyžařských dovedností. Viditelný pokrok potěšil nejen
vedení školy, ale i jejich rodiče. A snad nejvíce paní učitelku Amzlerovou,
která využila každé příležitosti k výuce TV na lyžařském svahu — Sviňor-
kách.

A přání do 2. pololetí? Jen samé dobré školní výsledky a sportovní úspěchy.

Ve čtvrtek 8. ledna proběhly v 9. třídě naší ZŠ „přijímací zkoušky na nečis-
to“. 20 žáků této třídy absolvovalo během dopoledne tři testy — všeobecné
studijní předpoklady, matematiku a jazyk český. Žáci posledního ročníku si
tak mohli vyzkoušet, jaké to bude u skutečných přijímacích zkoušek o tři
měsíce později — 19. dubna.

Naše ZŠ se zapojila do projektu Kvalita 2004, který organizuje Školský
úřad Moravskoslezského kraje spolu s firmou SCIO. Tato obecně prospěšná
společnost je autorem zmíněných testů a zvítězila ve výběrovém řízení
Moravskoslezského kraje a téměř všech SŠ ve Frýdku–Místku. A že to byly
testy opravdu náročné se můžete přesvědčit sami na internetové adrese
www.scio.cz

Poděkování

ZŠ Morávka děkuje paní Chalupové za sponzorský dar pro děti 1. stupně
a za kalendáře do nového roku pro všechny třídy.

Pozvání

Klub rodičů při ZŠ Morávka vás srdečně zve na již tradiční

Školní ples
Ples se bude konat 21. února 2004
od 19.00 hodin v hotelu Trávný.
Hudba, občerstvení, tombola i taxi k odvozu domů zajištěno.
Vstupné: 70 Kč
Lístky si můžete zakoupit prostřednictvím dětí
u paní Bražinové na sekretariátu školy.
Tel. sekretariátu 558 691 029
Těšíme se na vás!

Za ZŠ Morávka zpracovala Z. Holoubková

Kvalita 2004 aneb zkoušky na nečisto
v ZŠ Morávka



Hodnocení lyžařského kurzu

Lyžařský kurz pro žáky 7. třídy naší školy se usku-
tečnil od 19. do 23. ledna 2004 na Slavíčí. Sněhové
podmínky byly ideální, terény vhodné pro výuku
lyžování. Ubytování a strava byla výborná.

Děkujeme manželům Martynkovým za ochotu
a péči o nás všechny.

Mgr. H. Amzlerová, Mgr. G. Daňková

Nabídka na jarní prázdniny

Vzhledem k tomu, že sjezdovka na Slavíči je vhodná pro výuku nelyžařů,
připravujeme v týdnu od 8. 3.—12. 3. 2004 (jarní prázdniny) lyžařskou školu
pro mladší žáky (1.—6. třídy). Bližší informace vám ve škole poskytne paní
uč. H. Amzlerová

Zápis do MŠ Morávka — 4. a 5. března 2004

4. března 8.00—15.30 hod
5. března 8.00—15.30 hod.

V naší MŠ probíhá preventivní program zaměřený na lepší přípravu před-
školáků před nastoupením do 1. třídy ZŠ. Plněním úkolů na pracovních lis-
tech, zapojením dětí do vědomostních soutěží a her rozvíjíme u našich
nejmenších dovednosti důležité pro výuku čtení a psaní. Stejně významnou
úlohu hraje MŠ při začleňování dětí do kolektivu. Od útlého věku jsou zde
v kontaktu s ostatními vrstevníky, učí se tak spolupráci i zdravému soupe-
ření. V každém ohledu pomáhá MŠ rozvoji osobnosti dítěte.

Z. Holoubková, B. Pánková

Výstavba regionálního muzea

Vážení spoluobčané,
na společném jednání starostů obcí Morávka, Krásná, Pražmo, Raškovice
a Vyšní Lhoty dne 3. října 2003 bylo dohodnuto, že se tyto obce pokusí spo-
lečně vybudovat muzejní expozici, která shromáždí hmotné doklady o živo-
tě našich předků.

Vlastní realizace malého muzea je záležitost dlouhodobá, velmi však zále-



ží na tom, aby byly včas zachráněny jako dokladový materiál předměty, jež
by mohly zaniknout a z našeho života se zcela vytratit. Jedná se o věci denní
potřeby používané v minulosti v domácnosti, staré fotografie, obrázky
a písemnosti, ale i nářadí, nástroje a další pomůcky používané v zeměděl-
ství, při řemesle, ve škole a tak podobně. Čím je takový předmět starší, tím
je jeho muzejní hodnota vyšší. Pokud byste se s některým dvourozměrným
předmětem nemohli rozloučit, zapůjčete nám ho k pořízení fotokopie.

Všechny předměty sbírkového fondu budou evidovány a označeny jmé-
nem původního majitele. Můžete je přinášet na Obecní úřad Pražmo
v úředních hodinách. Později vás ještě navštíví dobrovolníci, kteří s vámi
posoudí vhodnost umístění některých předmětů v expozici. Tento postup
byl schválen zastupitelstvem obce Pražmo.

Ing. Bohdan Kubenka

Zahrádkáři informují

V červnu 2003 proběhlo národní kolo soutěže „Mladý zahrádkář“ v Tábo-
ře. Z 68 soutěžících z 33 územních rad ČZ získala 2. místo Marie Šigutová.

Ve výtvarné soutěži na téma „Která rostlina se mi líbí, která mi voní, která
mi chutná“ soutěžilo 2382 dětí. V kategorii B „polygrafické práce“ získala
3. místo Hana Kuriplachová. Obě dívky jsou ze ZŠ Raškovice.

Blahopřejeme.
Český zahrádkářský svaz vyhlašuje další výtvarnou soutěž na téma: „Vita-

míny na zahrádce“. O této soutěži budeme informovat všechny školy.
Jarmila Bražinová

Přehrada Morávka v zimě

Je již konec ledna a naše přehrada má dostatek vody na toto zimní období.
Přítoky jsou přimrzlé, ale nejsou tak malé, jako v období větších mrazů

minulých let. Ve sněhové pokrývce, která je v údolích nad přehradou, je
dostatek vody. Ta by měla za normálních podmínek dostatečně doplňovat
stav hladiny v nádrži. V průměru je na svazích i rovinách 50 až 60 cm sněhu.

V jarních měsících, pokud bude normální tání, nebude nedostatek pitné
vody. Hráz, která je již čtvrtý rok po opravě, plní svou funkci svědomitě
a bez závad.

Dokonce i turbíny jedou na maximální výkon, a přebytky proudu dodá-
vame do sítě ROSu. Hlavním účelem turbin je ovšem zajišťovat elektřinu
pro vlastní spotřebu přehrady.

Zvěř, která v okruhu nádrže žije, snad až na malé výjimky, prozatím zimu
přežila. Nikde jsme při kontrolách nádrže nenašli uhynulá zvířata. Ale nao-



pak, zjistili jsme zvýšený výskyt lišek. Mají krásné, huňaté kožichy, které jim
pomohly přečkat zimu. Dokonce i jezevec se pod hrázi prohání k naší spo-
kojenosti.

Stroje i ostatní technická zařízení pracují bez závad. Vše se dá sledovat
dálkovým systémem z domku hrázného, jakožto i zabezpečení vodního díla
kamerami a vstupovým zabezpečením. Jsou stále lidé, kteří zákazy porušují.

Kolem celé nádrže jsou rozmístěny informační a zákazové cedule, které
nám stále někdo láme a ničí.

Již jsou škody, které přesahují desetitisíce, a ty musí řešit policie. Je pro-
kázáno, že toto vandalství provozují místní obyvatelé, kteří bydlí okolo pře-
hrady. Jsou to i krásné fotografické informace o nádrží a okolí, které mají
návštěvníkům našich hor poskytnout co nejširší informace.

Zima stále kraluje. My na přehradě se jí musíme přizpůsobit. Budeme
plnit dále naše povinnosti, které vyplývají z manipulačních a provozních
řádů přehrady.

Přehrada Morávka: leden 2004
Správa přehrady Morávka

O chatě na Slavíčí

Rieglerův turistický průvodce z roku 1928, s jehož pomocí jsme minule
absolvovali cestu na Ropičku, doporučuje i další zajímavé turistické trasy
na Morávce. Jednou z nich je i cesta na Slavíč Hadaščok.

Výchozím bodem cesty je uvedena tehdejší konečná stanice autobusové
linky z Dobré u hostince a trafiky J. Carbola (v místě hráze přehrady). Kou-
sek od hostince se nacházela křižovatka z kapličkou, kde odbočovala cesta
do údolí Slavíče. Nejprve kolem hostince a poté kolem dřevěné slavíčské
školy z roku 1911 pokračuje cesta velice dlouhým údolím. Za nejzajímavěj-
ší část cesty uvádí průvodce úsek od samoty Pod Blatným, kde potok Slavíč
vytváří malé vodopády.

Na konci cesty nalezl prvorepublikový turista na travnaté polaně dvě sta-
vení. První byla Hadaszcoková chata z roku 1899, jejímž majitelem byl vít-
kovický odbor spolku Beskid Verein. Dřevěná budova s hostinskou míst-
ností v přízemí, dvěma pokoji (6 lůžek) a noclehárnou sloužila svému účelu
až do roku 1947—48, kdy byla pro špatný stav zbourána.

Pod chatou se nacházelo vlastní stavení pana Koláře, který byl zároveň
i nájemcem Hadasczokovy chaty. Pan Kolář nabízel ubytování (16 lůžek)
a stravování v zimní době, kdy byl Hadaszczok uzavřen. Okolní terén je
vřele doporučován k lyžování, za dobré viditelnosti je možno vidět až Malou
Fatru s Rozsutcem. Kolářová chata si již za první republiky získala velkou
oblibu, které se těší dodnes.

Slavíče lze dosáhnout i jinou kratší trasou přes Úspolku. Od zmíněné kři-



žovatky s kapličkou popisuje průvodce cestu podél toku řeky Morávky
a telefonního vedení ke škole na Úspolce a přes betonový most k nové lesní
správě. Tato škola i most se dostaly do zátopového pásma přehrady. O tom,
jak tato část obce vypadala, vypovídají již jen staré fotografie.

Dnešní přítok Morávky Skalka je v průvodci označen jako potok „Krátká“.
Žlutá značka vede kolem školy v Nytrové až k hostinci A. Horáka, kde se
nacházela i stanice klubu českých turistů. Zde bylo možné se ubytovat
(8 lůžek). Údolí Nytrová jest úzké a romantické, příkré svahy a prudce
tekoucí bystřina s vodopády plná pstruhů dává údolí pravý horský ráz.
Zvláštností zdejšího potoka byly i menší vodní nádrže zvané „klauzy“, které
sloužily k zadržení vody v jarních měsících při plavení dřeva.

Použité prameny: Korbelářová I., Peter V., Wawrzeczka H., Žáček R.: Bes-
kydy a Pobeskydí 1895—1939, Třinec 2001

Podrobný průvodce po Bezkydách (K. Riegelr), J. Richter, Příbor 1928
Mgr. Martin Žamboch

Foto: Jednotřídní obecná škola na Úspolce, Pohled směrem k Morávce,
snímek byl pořízen roku 1958. Vyučování zde bylo ukončeno roku 1959, kdy
byl správcem školy učitel Lumír Březina. Poté došlo k zatopení této části
údolí přehradním jezerem.

Pronájem

Nabízíme do pronájmu, za symbolickou cenu, provozovnu rychlého
občerstvení, v areálu bývalého RS Fučík, nyní A&B BUNGALOVY.

Tel: 558 691 210 Mobil: 721 744 810



Moravčan nejen ve vaší schránce poštovní

Tiskárna a nakladatelství Beatris, která zpracovává a tiskne informační zpra-
vodaj Moravčan vydávaný Obecním úřadem Morávka, oznamuje, že na svých
internetových stránkách www.beatris.cz uvedla do provozu elektronický archiv
všech periodických tiskovin, které kompletně zpracovává.

Na uvedené adrese v oddíle „z naší dílny/periodické tiskoviny“, tak návštěv-
ník může rychle vyhledat elektronickou verzi (ve formátu PDF) jakéhokoli čísla
Moravčanu včetně jejich příloh od března roku 1999 až po současnost. Elektro-
nický formát PDF je čitelný díky jednoduchému volně dostupnému prohlížeči
tohoto elektronického formátu na všech běžně použivaných osobních počíta-
čích a jejich operačních  systémech. Tento formát rovněž zaručuje zachování
stejné grafické podoby jako u tištěné verze při mimimálních nárocích na veli-
kost jednotlivých souborů — tzn. jednotlivých čísel Moravčanu v elektronické
podobě. Odkaz na tento elektronický archiv bude také umístěn na oficiálních
internetových stránkách Obce Morávka www.beskydy.cz/moravka

Další důležitá funkce, kterou nabízí tento elektronický archiv, umožňuje
všem, kdo mají přístup k internetu a mají zřízenou e-mailovou adresu, zaslat
aktuální číslo Moravčanu v elektronickém formátu PDF, vždy zcela automatic-
ky a pravidelně na zadaný e-mail. Tato automatická funkce však už vyžaduje
zaregistrování uživatele. Na registračním formuláři (odkaz ve spodní části okna
archivu periodik) vyplní zájemce své jméno, příjmení, e-mail a heslo. Vyplněný
formulář potvrdí a obdrží obratem do své e-mailové schránky o tomto úkonu
zprávu. Tu je nutné potvrdit. Pak už je možné na stejném formuláři se přihlásit



jako registrovaný uživatel a po vložení zvoleného hesla a e-mailu si vybrat titul peri-
odika, který máte zájem odebírat v elektronické podobě. Toto nastavení může 
živatel, libovolně, kdykoli (opět po zadání hesla a e-mailu) měnit nebo úplně zrušit.

Na internetových stránkách www.beatris.cz návštevník nalezne informace
i o ostatních aktivitách Tiskárny a nakladatelství Beatris v oblasti kompletního
zpracování malonákladových tiskovin, ceník a možnosti expresního digitálního
tisku, vysokokapacitního kopírování z dodaných předloh či dat. Dále textové
i obrazové informace z naší nakladatelské činnosti — o projektu »Putujeme po
hradech a zámcích« — řadě vlastivědných průvodců včetně edičního plánu a řadě
pohlednic — dobových rekonstrukcí hradů, vydáváných ve stejnojmenné řadě.

Věříme, že tyto nové služby, vám čtenářům, užitečným způsobem doplní
a rozšíří možnosti klasického papírového zpravodaje Moravčan, se kterým se již
léta pravidelně setkáváte ve své poštovní schránce.

Za Tiskárnu a nakladatelství Beatris
Radim Mohyla



Předkládáme vám výběr filmů na měsíc únor, březen a v přehledu duben
2004. Ceny zůstavají stejné: 32, 34 a 36 Kč + 1 Kč na fond kinematografie.

Výjimku tvoří jen film SPY KIDS 3D — kde je cena navýšena o brýle, které
jsou součástí vstupenky a velkofilm „PÁN PRSTENU: NÁVRAT KRÁLE“.
U školních představení je cena vyznačena.

ÚNOR 2004
18. 2. STŘEDA
KRTKOVA DOBRODRUŽSTVÍ I.
v 10.00 hod., 61 min., cena 12 Kč.
Pohádkové pásmo s oblíbeným krteč-
kem pro naše nejmenší diváky z MŠ.
Zveme i rodiče s dětmi, které nechodí
do MŠ, aby se přišli podívat — určitě
se jim budou pohádky moc líbit.

21. 2. SOBOTA
AGENTI DEMENTI
v 17.30 hod., 105 min., přístupný
Bláznivá komedie v českém znění.
Přijďte se podívat a zasmát — nemu-
síte číst titulky!

28. 2. SOBOTA
MEZI NÁMI DĚVČATY
v 17.30 hod., 96 min., přístupný
Krásná studentská komedie nejen pro
studenty, ale i jejich rodiče. Přesvědčí-
te se, jaké to je dostat se do těla vlast-
ních dospívajících dětí a umět vše
zvládnout. Děti zase poznají, jaké to je
v „kůži“ starostlivých rodičů. Kouzla
nakonec pominou, ale až se protějšky
navzájem pochopí. Doporučujeme
shlédnout — nebudete litovat!

BŘEZEN 2004

6. 3. SOBOTA
KDYBYCH BYL BOHATÝ
v 17.30 hod., 105 min., přístupný
Hořká komedie o tom, co se může
všechno stát, když někomu spadne do
klína deset miliónů euro.

13. 3. SOBOTA
KDYSI DÁVNO V MEXIKU
v 17.30 hod., 102 min., přístupný
Akční komedie USA v hl. roli Antonio
Banderas a Johny Deep.

17. 3. STŘEDA
KRTKOVA DOBRODRUŽSTVÍ II.
v 10.00 hod., 61 min., cena 12 Kč
Pohádkové představení pro naše nej-
mladší diváky z MŠ s oblíbeným
krtečkem. Volná místa i pro veřejnost.

19. 3. PÁTEK
SPY KIDS 3D: GAME OVER
v 16.00 a 18.00 hod.,89 min, cena
navýšena o cenu brýlí, které jsou
součástí vstupenky: 42, 44, 46 + 1 Kč
na fond kinematografie.
Sci-fi komedie USA v českém znění
v projekci 3D — nasaď si brýle a buď
ve třetí dimenzi. Poprvé tato projekce
i v obyčejných kinech nejen v Praze
v kině IMAX. Poutavý příběh pro celou
rodinu v dalším pokračování. Nene-
chte si jej ujít, jedinečná příležitost!
Pozor, hrajeme dvě představení!

KKKKIIIINNNNOOOO    RRRRAAAA····KKKKOOOOVVVVIIIICCCCEEEE



Právní záležitosti
s občany a podnikateli projedná a vyřídí každou středu

mezi 15 až 17 hodinou

na Obecním úřadě v Raškovicích

JUDr. Marcela Žoričová
formou poradenství, sepisování listin, žalob, smluv včetně kupních,

rovněž převody nemovitostí, zřizování věcných břemen apod.

Kontakt tel. č. 596 810 741 nebo 596 814 005

Mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz

Služby sklenářství Motloch
Nošovice čp. 226, tel. 558 641 708, 604 170 865

Nabízí
Veškeré sklenářské práce včetně zasklívání silikonem do dřeva i železa.

Řezání skla všeho druhu včetně bezpečnostního lepeného skla
na zemědělské i jiné stroje.

Dále provádíme broušení, vrtání i lepení akvárií a terárií.
V mimořádných případech i mimo pracovní dobu.

Pracovní doba:
Pondělí, středa 15.30—17.30 hod., sobota 9.00—11.00 hod.

26. 3. PÁTEK
PÁN PRSTENŮ: NÁVRAT KRÁLE
v 8.30 hod. pro ZŠ Raškovice — cena
20 Kč, večerní představení v 17.30
hod. pro veřejnost — cena 40 Kč.
Třetí a zároveň závěrečný díl filmové
trilogie Tolkienova díla, na který se
jistě mnozí z vás již těší.
Délka filmu 180 min.

DUBEN 2004 

3. 4. KAMEŇÁK 2
6. 4. LOONEY TUNES: ZPĚT V AKCI
10. 4. MAZANÝ FILIP
14. 4. KRUŠNOHORSKÉ POHÁDKY
17. 4. MASTER &COMMANDER: OD-

VRÁCENÁ STRANA SVĚTA
24. 4. DOKUD NÁS SMRT NEROZDĚLÍ.

Případná změna vyhrazena!



ČTYŘLETÉ A OSMILETÉ GYMNÁZIUM, s. r. o.
Cihelní 410, 738 01 Frýdek–Místek

(sídlící v budově 10. ZŠ ve Frýdku, za obchodním střediskem Lidl)
Tel./fax: 558 433 572

www.cogfm.cz, e-mail: vanickovar@seznam.cz

pořádá
Den otevřených dveří dne 12. března 2004,

od 10.00 hod. do 16.00 hod.

Studium na naší škole po 9. a 5. třídě ZŠ
Škola otevírá třídy po zdárném ukončení 9. ročníku —

čtyřleté gymnaziální studium
a jednu třídu po 5. ročníku ZŠ — osmileté gymnaziální studium

„Bez jazykové průpravy, ekonomicko-právnických základů,
informatiky a bez matematického vzdělání budeme negramotní,

bez ohledu na to, jsme-li přírodovědného či humanitního zaměření.“
Prof. Ing. Rudolf Zahradník, předseda Akademie věd ČR

Přihlášky do čtyřletého i osmiletého cyklu gymnázia si můžete vyzved-
nout na vaší kmenové škole nebo na Službě škole — papírnictví (autobu-
sové nádraží F–M). Vyplněné přihlášky odevzdejte do konce února k potvr-
zení na svou kmenovou školu, která nám je zašle.

Přijímací zkoušky se konají 19. dubna 2004 v 8.00 hod na výše jmenova-
né škole pro osmiletý i čtyřletý cyklus gymnázia, druhý termín přijímacích
zkoušek pro čtyřleté gymnázium se koná 25. května 2004.

Investice do vzdělání za 1000 Kč měsíčně.
Budoucnost požaduje nové základní vzdělání a znalosti pro nové obory

a směry.
Znalosti: — dvou cizích jazyků — stáže v cizině 

— uživatelská práce s počítačem, v nižších ročnících word,
excel, internet, ve vyšších ročnících programování VB,
Corel, tvorba html stránek, relační databáze

— základy administrativy, ekonomiky, managementu
— přírodní vědy do hloubky
— studium dalšího cizího jazyka již po 7. třídě ZŠ



Na těchto výše jmenovaných znalostech, které studenti získají na naší
škole, mohou dále stavět své vědomosti do hloubky na vysokých školách
nebo na vyšších odborných školách zdravotních, technických, sociálně-
právních, ekonomických.

Ve školním roce 2002/2003 maturovalo 28 studentů, úspěšnost přijetí
na VŠ — 96 % — více informací na webových stránkách.

Učební plány víceletých gymnázií jsou ve srovnání se ZŠ náročnější co se
týče obsahu i počtu hodin.

Škola úzce spolupracuje se školami v zahraničí, připravuje studenty pro
mezinárodní jazykové zkoušky Cambridge First Certificate in English, stu-
denti se účastní mezinárodních stáží v USA již po 3. ročníku školy, tj. po 8.
třídě, což svědčí o dobré úrovni jazykových znalostí. Studijní stáže na střed-
ních školách v USA se zúčastnilo již 17 studentů.

Máš-li pochybnosti o úrovni naší školy, informuj se u České školní
inspekce nebo Krajském úřadě Moravskoslezského kraje, odbor školství,
mládeže a sportu, na inspekční zprávu ČOG, která je věcí veřejnou a je
umístěna také na webových stránkách těchto institucí.

Nadstandardní péče školy:

— široká nabídka jazykového vzdělávání, (zařazení do skupin podle
stupně úrovně žáka) — AJ, NJ, Šp., RJ, Fr., latina

— jako jedna z mála škol máme rodilého mluvčího nasazeného v rozvr-
hu hodin

— debatní liga v AJ, ČJ (rozvíjení rétoriky, komunikace, asertivního cho-
vání)

— příprava studentů k mezinárodní zkoušce z AJ (First Certificate in
English), uznávané v EU (již po 9. třídě)

— konzultační hodiny

— konzultace přes internet

— kroužky (fyzika, matematika, chemie)

— výuka výpočetní techniky na nejmodernějších počítačích (Windows
2000)

— zahraniční zájezdy — Anglie
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Marta StáÀová Ra‰kovice Folvark

Pracovní doba od 1. 3. 2004
Pondûlí Zavfieno
Úter˘ 8.00—15.00
Stfieda 8.00—16.00
âtvrtek 8.00—16.00
Pátek 8.00—16.00
Sobota 8.00—12.00
Nedûle Zavfieno

Je moÏno si objednat smuteãní vazbu na pohfieb z Ïiv˘ch
i umûl˘ch kvûtin na tel. ã. 558 691 113 nebo na mobil 724 259 765

Prodám zahradnictví v Raškovicích na Folvarku.
3000 m2 oplocená stavební parcela, skleník 120 m2 z dvojitých skel,

prodejna + sociální zařízení 50 m2, moštárna včetně krouhače
a moštovacího stroje. V areálu je rybníček se zavlažováním skleníku.

Součástí je i parcela před zahradnictvím 180 m2 pro vjezd.
Cena 950 000 Kč.

Informace na tel. č. : 558 691 113, mobil 723 030 185

Karosářské práce včetně nalakování poškozených dílů.
Firma Stáňa, Morávka 424,

tel.: 558 691 113, mobil: 723 030 185

Voda, topení, montáž kotlů na tuhá paliva,
rekonstrukce i novostavby, včetně dodávky materiálu.

Firma Stáňa, Morávka 424,
tel.: 558 691 113, mobil: 723 030 185


